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1) Que endereco IP, em notacdo binaria, identifica a sub-rede
do host com o IP 109.72.92.17/207

10010100.1011021:11.00000011.00010001
01101101.01001000.01010000.00010001
100:10100.10110111.00000011.11111110
01101101.01001000.01010000.00000000

(
(
(
(
(E) 11111111.11111111.11110000.00000000

monNnopP

2) Considerando os valores bindrios A=101101 ; B=101111 ; e
C=110011, qual gerd o valor da expregsgdo R = A + B - C ?

(A) 101001
(B) 101011
(C) 101101
(D) 101110
(E) 10111l

3) Em relagdo aos conceitos de seguranga, assinale a opgdo cor-
reta.

I - Worms sdo programas capazes de capturar e armazenar as
teclas digitadas pelo usuario no teclado do computador.

IT - Spyware & o termo utilizado para gse referir a uma cate-
goria de software gue tem o objetivo de monitorar ati-
vidades de um sigtema e enviar as informagdes coletadas
para terceiros.

III- Fishing Scam se da através do envio de mensagem nao so-
licitada, que se passa por comunicagdc de uma institui-
¢do conhecida e que procura induzir o acesso a paginas
fraudulentas, projetadas para furtar dados pessoais e
financeiros de usuarios.

IV - O cavalo de Troia distingue-se de um virus ou de um
worm por ndo infectar outros arguivos, nem propagar
cépias de si mesmo automaticamente.

V - Sempre que possivel, em uma rede sem fio (wireless),
deve se usar WEP (wired Eguivalent Privacy) em substi-
tuicdo ao WPA (Wi-Fi Protected Acess), uma vez dJgue
este padrdo pode aumentar significativamente a seguran-
¢a da rede.

(A) Apenag ag afirmativag II, III e IV sdo verdadeiras.
(B) Apenas ag afirmativas II , III, e V sdo verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas I , II, IV e V gdo verdadeiras.
(D) Apenas ag afirmativas II, III, IV e V gsdo verdadeiras.
(BE) Apenas ag afirmativas IV e V sdo verdadeiras.
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4) Analise as afirmativas abaixo em relag¢do a Banco de Dados, e
assinale a opgdo correta.

{(A) Modelo de Dadosgs & um conjunto de conceitcs que pode ser
utilizado para desgcrever a egtrutura de um bance de
dados.

(B) O Modelo de Dados e o Banco de Dadog sdo mdédulos compo-
nentes do SGBD que normalmente s8o armazenados na memd-
ria principal de forma permanente.

(C) A informagdo armazenada no Catdlogo do SGBD & chamada de
Metadados, e contém uma descrigdo de como utilizar o
SGBD, descrevendo cada comando SQL disponivel, sua sin-
taxe e exemplificando seu uso.

(D) Na bibliografia sobre Banco de Dados, a sigla SGBD
significa Sistema de Gestdo de Bytes Distribuidos.

{(E) Bancos de Dados relacionais ndo utilizam Modelos de Da-
dos e Catalogo.

5) O Meodelo de Referéncia 0OSI, baseado numa proposta desenvol-
vida pela IS0, foi o primeiro passo em diregdoc & padroniza-
¢80 internacional de protocolos de rede. Com a aplicagdo de
alguns principiog ficou definido gue:

(A) a camada de rede trata da transmissido de bits brutos por
um canal de comunicacgéoc.

(B) a camada de transporte oferece diversos servigos, dentre
eleg a sgincronizacgio. ‘

(C) a camada de apresentagido contém protocolos necessérios
para os usuidrios, um bom exemplo & o HTTP.

(D) a principal tarefa da camada de enlace de dados &€ deter-
minar a maneira como og pacotes sdo roteados da origem
até o destino.

(E) modelo seria dividido em sete camadasg, sendo denomina-
das: Aplicacdo, Apresentacgdo, Enlace, Fisica, Rede, Ses-
sao e Transporte,
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6)

Prova
Profi

" Um militar, que serve no Centro de Processamento de Dados de

uma determinada Organizagdc Militar, precisa instalar o Sis-
tema Operacional Windows XP num microcomputador com um pro-
cessador Core 2 Duo com Clock de 2.0 GHz, memdria principal
de 2GB DDR2 com frequéncia de 333 MHz, unidade de disco «ri-
gido de 160GB SATA II com 100MB de espago livre, monitor
Super VGA, teclado padrdo, mouse padrdo, unidade de DVD/ROM
e placa de rede de 10/100Mbps. Cabe ressaltar que o referido
microcomputador estd sendo remanejado de um setor para ou-
tro. Quanto & instalacdo do Windows XP, & correto afirmar
que

() =26 serd possivel instald-lo apds a criagdo de novas par-
tigdes, sendo uma scmente para boot e outra para os de-
mais programas.

(B) é possivel instald-lo, mas o militar deve substituir o
monitor por um tipo LCD.

(C) tipo do monitor ndo permite instalar programas para edi-
cdo de imagens e/ou reprodug¢do de filmes.

(D) & necesggirio substituir a placa de rede por uma placa de
fax modem.

(E} nio seri possivel instald-lo por n8o preencher os requi-
sitos minimos.

Analise as linhas de cédigo a seguir escritas em linguagem
Java.

1. a++;

2. if (a=c¢ && a > b) System.out.priﬁtln("teste");
3. b =a ** b;

4. ¢ = a%b;

5. a = a-b:

Dentre as linhas de cddigo acima, quals apresentam apenas
expressdes sintaticamente corretas, isto, que seriam compi-
ladas sem erro {(considere as varidveis a, b e ¢ previamente
declaradas como do tipo double)?

a)y 1, 2, 3
{B) 1, 2, 5
(Ccy 2, 3, 4
(D) 1, 4
(&) 1, 2, 4
Amarela Concurso : PS-CAP/10

ssdo : TECNICO EM PROCESSAMENTO DE DADOS

3/22




8} Considere os valores bindrios A=1111 ; B=1010 ; e C=110.
Calculando o valor da expressdo R = A x B / C , & correto

afirmar que R possui quociente e resto, respectivamente,
iguais a

(A) 10111 e 0©QOC
(B 10111 e 010
(C} 11000 e 00O
(D) 11001 e 010
(E} 11001 e 00O
9} Assinale a opgdo gque contém somente tipos primitivos da lin-

guagem Java:

booclean, string ,char, integer, long, float, double
boolean, bit, char, short, integer, long, Float, Double
Boolean, byte, string, short, int, long, float, Double
boolean, string ,char, short, int, Long, float, docuble
boclean, byte, char, short, int, long, float, double

HONwy

10) As redes sem fio podem ser divididas em:

{A) Bluetooth, wireless e WLAN,

{(B) interconexdo de gistemas, LAN sem f£io e WAN sem fio.
{C) tecnologia celular, WAP e LANs sem fio.

{D) interconexdo de sistemas, Bluetooth e WAP,

(E) Bluetooth, infravermelho e wireless.

11) O componente de um sistema de computagdo responsével por
realizar acBes finais (as opera¢des matemdticas com os da-
dosg), que interpreta o tipo e o modo de execugdo de uma ins-
trucdo e controle, & chamado de:

Memdria.

Unidade Central de Processamento.
Dispositivo de Entrada e Saida.
Teclado.

Video.

EEEE

(
(
(
(
(
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12)

13)

Prova
Profi

Em relacdo aos conceitos de Sistemas Operacionais, & corre-
to afirmar que

(A) um procegso pode criar outros processos de forma hierdr-
quica, chamados de subprocessos. Consequentemente, caso
um processo deixe de existir, os subprocesgsos ndo serio
eliminados, © que diminuir& o THROUGHPUT da aplicagéo.

(B) um processo & considerado I/0-bound guando passa a maior
parte do tempo no estado de pronto, pois realiza um ele-
vado ndmero de operages de entrada/saida.

(C) a utilizacdo do modele de sistemas Cliente-Servidor per-
mite que apenas os gervidoregs executem processos em MO-
do kernel, assim obtendo acesso direto a determinados
componenteg do gistema.

(D) uma aplicagdo desenvolvida para cifrar e decifrar mensa-
geng, por efetuar muitos cédlculos e nenhuma operagdo de
entrada/saida, deve ter sgeus processos classificados
como CPU-bound.

(E) cada subprocesso possuil seu espaco de enderegamento pro-
tegido enquanto THREADS compartilham o espag¢o de endere-
camento, mas, apesar disto, um THREAD nao pode alterar
dados de outro THREAD.

Assinale a opg¢do que completa corretamente as lacunas da
sentenga abaixo.

0 padrdo IEEE 802.11 Wi-fi visa a comunicagdo entre disposi-
tivos separados por até , enguanto o acesso a
rede por gistemas de telefonia celular abrange a faixa de
J& o padr8o IEEE 802.15 WPAN promove a
conectividade entre dispositivos pessocals separados por
aproximadamente

dez metros / dezenas de quildmetros / um quilbdmetro.
guinze metros / oitocentos metros / dez metros.

cem quilbdmetros / cinco quildmetros / dez metros.

cento e dez metros / trinta metrog / cento e cinglenta
metros. _

(E) cem metros / dezenas de quildmetros / dez metros.

Snw»
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14) Em relagdo 3 execugdo de programas, assinale a afirmativa
CORRETA.

(A) A principal vantagem da interpretacgdoc sobre a compilagdo
& a sua capacidade de identificar e indicar um erroc no
programa-fonte, seja na etapa de conversdo da fonte exe-
cutdvel, seja na execugdo do cddigo binirio.

(B) Uma das vantagens da interpretagdoc em relagdoc & compila-
cdo é o consumo de memdria.

(C) O programa compilador deve permanecer na memdria durante
toda a execugdo do programa.

(D) Uma das degvantagens da compilagdc sobre a interpretagéo
congiste na possibilidade de certas parxtes do cddigo de
um programa-fonte terem que ser compiladas tantas vezes
quantag forem definidas no loop, engquanto na interpreta-
gdo isto acontece uma Gnica vez.

(E} No processo de interpretagdc sdo gerados produtos inter-
medidrios, como o cddigo-objeto ou o cddigo executavel.

15} Analise as afirmativas abaixo em relagdo &a geréncia de
memdria.

I - O conceito de Memdria Virtual estd baseado em vincular
o enderecamento feito pelo programa aos enderegos
fisicos da Meméria Principal.

IT - Toda a estrutura do processo ou o programa executado em
geu contexto precisa estar no espago de enderegamento
real. A transformag¢dc de enderegos virtuals em endere-
q¢og reaig & chamada de Mapeamento. |

III- WORKING SET & o conjunto de paginas cujo processo tende
a concentrar suas referéncias durante um periodo, de- ;
vendo este conjunto permanecer na memdria principal pa-
ra se obter uma execugdo eficiente.

IV - Paginas gdo blocos do espago de enderegamento virtual
cujo tamanho equivale a duas vezes aos frames do espago
de enderecamento real.

Agginale a opgdo correta.

Apenasg as afirmativas II e III sdo verdadeiras.
Apenasg a afirmativa IV & verdadeira.

Apenas as afirmativas II, III e IV sdo verdadeiras.
Apenasg a afirmativa I é verdadeira.

Apenas as afirmativas II e IV sdo verdadeiras.

HOQwW®
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16) Em relagcdoc aos Sistemas de Arquivos, assinale a opgdo
INCORRETA,

(A) A alocacdo de espag¢o em disco do tipo contigua € a mais
gsimples, pols armazena cada arguivo em blocos consecuti-
vog. Aggim, em um disco com blocos de 2KB, um argquivo de
10KB seria alocado em 5 blocos consecutivos.

(B} A vantagem principal do esquema com i-nodeg gobre os ar-
quivos encadeados € que o i-nodeg gb& precisa estar na
memdria guando o arquivo correspondente estiver aberto.

(C} O setor 0 do disco & chamado de registro de controle de
iniciagdo do gistema e & usadc para iniciar o computa-
dor. Quando o computader & iniciado, o BIOS 1& e executa
este registro.

(D) A principal vantagem da alcocagdo encadeada usando uma
tabela na meméria & que, toda a tabela de alocagdo de
arquivos deve estar todo o tempo na memdria principal, o
que aumenta o desempenho.

(E) A alocagdo contigua apresenta o problema da fragmenta-
cdo, o gqual ocorre com o surgimento de lacunas devido a
remocdo de arquivos.

17) 0Os sistemas multiprogramadveis podem ser classificados pela
forma com que suas aplicagdes s3o gerenciadas, e sdo dividi-
dos em:

(A) monotarefa, on-line ou batch.

(B) monousuério ou tempo compartilhado.

(C) monotarefa, batch, tempo compartilhado ou on-line.
(D) tempo real, tempo compartilhado ou batch.

(E) tempo real, batch, monousuario.

18) Considerando os +valores hexadecimais X=64B2E ; Y=27EBA ;
Z=2748E ; e W=FATB5, qual serd o wvalor da expressao
R = X-Y+Z+W ?

165FB7
121C43
3CC741
15E8B7
4CC642

R
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i9)

20)

21)

Prova

Cologue F (falso) ou V {verdadeiro) nag afirmativas abaixo,
em relagio aos modos de enderegamento, assinalando a seguir
a opgdo correta.

( ) No modo direto, o valor bindrio do campo operando re-
presenta o enderego de uma cé&lula que contém outro en-
derego de memdbria cujo o contettdo é o valor do dado.

{ ) No modo indireto, o valor bindrio do campo operando re-
presenta o enderego de uma célula cujo o conteldo & o
valor do dado.

{ ) No modo indireto, uma dag degvantagens €& a guantidade
de acessos & memdria principal para execugio.
{ ) O modo base mais deslocamento tem caracteristicas seme-

lhantes ao modo indexado, visto gue o enderego de aces-
so a uma célula de memdria se obtém pela soma de dois
valores: um inserido nco campo apropriado da instrugdo e
o outro inserido em um registrador de segmento.

{ ) O modo base mais deslocamento acarreta uma redugaoc do
tamanho das instrucdes, bem como faclilita o procegso de
realocacdo dindmica de programas.

(A) (F) (V) (F) {V) (V)
(B) (F){(F) (V) {V) (V)
¢y (V) (V) (F) (V) (V)

(D) V) (V) (F) (F) (F)
(E) (V) (V) (V) {F) (F)

O ndmero 456 na base 10 é representado na base biniria por:

(A) 101001010
(B) 111100101
(C) 100110001
(D) 101110111
(E) 111001000

Durante o projeto de algoritmos, por diversas vezes & neces-
gdrio criar algoritmos que realizem chamadas a si prdprios.
Sobre estas chamadas, assgsinale a alternativa que indica seu
nome correto:

(A) Estrangeiras.

(B) Ubiquas.

(C) Recursiwvas.

(D) Comuns.

(E) Orientadas a objeto.
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22) Muitas universidades, empresas e outras organizagdes tém
guas préprias redes locails para conectar suag estagdes de
trabalho, servidores e até computadores pessoais. Com obje-
tivos distintos, os diversos 6rgdos escolhem diferentes ti-
pos de LAN. Cedo ou tarde, surge a necessidade de interacgdo
entre elas. Assinale a opgdo que apresenta o disgpositivo de
rede de uso comum, © qual serve para conectar duas ou mais
redes locais que podem atuar na camada de enlace do modelo
de referéncia OSI.

(A) Roteador.
(B} Switch.
(C) Gateway.
(D) HUB.

() Ponte.

23) Considere o trecho do cddigo a seguir, escrito em linguagem
Java.
public class Teste3 {

private static double numerol = 3;
private double numero2 = 3;
private static double getNumerol () {
numerol = 2;
return numerol; }
private double getNumero2 () {
double numeroc2 = 0; ‘ . ‘
for {(int i = 1; 1 < 10 ; i++) numero2 = numero2 + 1;
return this.numero?; }
public static void main(String[] args) {
Teste3 teste3 = new Testel () ;
System.out.print (Testel.getNumerol() + ", " +
testel3.getNumero?2 ()} ; }
}
A execucdo do método main da classe Teste3 acima produzird a
seguinte saida impressa:
(AY 3.0, 3.0
(B) 3.0, 9.0
(C) 2.0, 9.0
(DY 2.0, 0.0
(B}y 2.0, 3.0
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24} Consgidere a consulta em SQL a seguir.
SELECT * FROM EMPREGADO;

Analise as afirmativas abaixo em relagdo a esta consulta, e
agssinale a opgdo correta:

(A O '*' indica que devem ser retornados apenas og valores
de um atributo da tabela EMPREGADO.

(B) C texrmo FROM é opcional em consultas SQL, podendo ser
substituido por WHERE.

(C) A consulta estd sintaticamente errada.

(D) Toda congulta SQL possul o8 termos 'SELECT' e 'FROM' em
sua formagdo.

(E) Caso a tabela EMPREGADO possua uma chave primaria a con-
gsulta ndo poderd ser executada.

25) Dada a expressio booleana, ¥=A+B.C®D, & correto afirmar
que:

(A) se o wvalor de A=verdadeiro, B=falso, C=verdadeiro e
D=verdadeiro, entdo o valor da saida X=verdadeiro.

(B) se o valor de A=falso, B=falsgc, C=verdadeiro e D=verda-
deiro, entio o valor da saida X=verdadeiro.

(C) se o valor de A=verdadeiro, B=verdadeiro, C=verdadeiro e
D=verdadeiro, entdo o valor da saida X=falso.

(D) se o valor de A=verdadeiro, B=verdadeiro, C=verdadeiro e
D=falso, entdoc o valor da galida X=verdadeiro.

(E) o valor de X sempre serd verdadeiro, independente dos
valores de A, B, C e D.

26) Uma dag formas de reutilizagdo de software é a criac3o de
uma classe que absoclve membros de outra classe j& existente.
A nova classe é aprimorada com capacidades novas ou modifi-
cadasg. Assinale a quesgtdo que indica o nome correto desta
forma de reuso:

(A) Recursdo.
(B} Herancga.
(C} Orientagdo a Aspectos.
(D) Programacdo funcional.
(E) Chamada por par@metros.
Prova : Amarela Concursc : PS-CAP/10
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27) Em relag3o & arquitetura de processadores, é correto afir-

mar que:

(A) os processadores RISC possuem poucas instrugdes de ma-
guina, em geral bem simples, sendo executadas por
software.

(B) og processadores CISC posgssuem um grande ndmero de regis-
tradores.

(C) os procegsadores com argquitetura CISC posgsuem poucas e
complexas instrugdes de magquina.

(D) nos processadores CISC, somente a instrugdo LOAD pode
fazer referéncia a memdria principal.

(E) as caracteristicas da argquitetura RISC facilitam a im-~
plementacdo do pipeline e ajudam as instrugdes a serem
executadas em alta velocidade.

28) Em relacdo aos conceitos de seguranca, assinale a afirmativa

INCORRETA.

(A) Cookieg s8o0 pequenas informagdes que os sites visitados
podem armazenar no computador que executa o browser.

(B) Vulnerabilidade & definida como uma falha no projeto,

(E)

implementag¢dc ou configuracdo de um software ou sgistema
operacional.

A criptografia de chave tnica é um método eficiente
quanto ao tempo de processamento, mas tem como principal
desvantagem a necesggidade de utilizagdo de um meio segu-
ro para que a chave possa ser compartilhada.

A criptografia de chave privada e plblica utiliza uma
Unica chave para codificar e decodificar mensagens, ten-
do um desempenho superior em relacdo ac tempo de proces-
samento.

Quando vocé acessa um site com conexdo segura & possivel
checar se o site apresentado & realmente da instituigao
que diz ser, através de seu certificado digital.

29) 0Os modelos de referéncia 08I e TCP/IP ge baseiam no conceito
de pilha de protocolosg independentes e suas camadas tém pra-
ticamente as mesgmas fungles. Esses modelos diferem entre gi
em relagdo ao nlmero de camadas. Quails camadas do modelo OSI

nao

(A
(B
(C
(D
(E)

)
)
)
)

Prova

estdo presentes no TCP/IP?

Sessdo e aplicagdo.

Rede e aplicagdo.

Sessdo e apresentagdo.
Aplicagdo e apresentagao.
Transporte e aplicagao.
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30)

31)

Prova
Profi

Com relacgdo ac modo de enderegamento imediato, & INCORRETO
afirmar que:

(A} o valor binidrio contido no campe operando da instrugdo
indica o endereco de memdria onde gse localiza o dado.

(B} o dado é transferido da memdria com a ingtrugdo, visto
estar contido no campo operando da instrucgdo.

(C) uma de guas desvantagens consiste na limitagdo do tama-
nho do campce operando das instrugdes.

(D} é 0til para inicializagdo de contadores.

(E} praticamente, todo o computador possui uma ou mais ins-
trugdes que empregam o modo de enderegamento imediato.

Em relagdc aocs conceitog de segurancga, asginale a afirmativa
INCORRETA.

(A} Um antivirus ndo & capaz de impedir gque um atacante
tente explorar alguma vulnerabilidade existente em um
computador.

(B} Firewall sdo dispositivos constituidos pela combinagdo
de software e hardware, utilizados para dividir e con-
trolar o acesso entre rede de computadores.

(C} Os maiores riscos de utilizagdo de programas associados
ao uso de salas de bate-papo e de programas ccomo ICQ ou
IRC estdo na possivel utilizagdo de técnicas de engenha-
ria social nosg didlogos.

(D} Boatos (hoaxes) sdoc e-mails gque possuem conteidos alar-
mantes ou falsos que, de modo geral, ndo sdo responsa-
veis por grandes problemas de seguranga, a nao ser ocu-
par espago nag caixas de e-mail de usuéarios.

(E} Backdoor & um programa que permite ao invasor retornar a
um computador comprometido, sendo que a existéncia de um
Backdoor em uma maguina estd gempre agsociada a uma
invas&o.
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32) Considere o cédigo a seguir, escrito em linguagem Java.

package masp;
import java.io.Serializable;
import masp.clock.ClockAgent;

public class Teste extends ClockAgent implements
Serializable {

public static void main{Stringl] args) {
Teste teste = new Teste(};
System.out.println(teste); }

}

Em relag¢d3o ac trecho do cddigo apresentado acima, & correto
afirmar que:

(A} Serializable & uma classe.

(B} "masp.Teste@5f934ad" & uma saida de console possivel,
caso o método main seja executado.

(C) a classe masp.clock.ClockAgent ndo possui construtor.

(D) nioc é possivel executar o método main, pois ocorreria
erro devido ao fato da classe "Teste" n&oc haver declara-
do construtor.

(E) o método estatico main ndo pode ger executado, pois so-

mente & acessivel por um objeto da classe "Teste" ja
instanciado.

33) De acordo com o conceito de seguranga de computadores, quais
og requigitos bidsicos para se considerar um computador ou
gsistema computacional seguro?

Integridade, vulnerabilidade e maliciosidade.
Confidencialidade, vulnerabilidade e integridade.
Seguridade, vulnerabilidade e integridade.
Acegaibilidade, wvulnerabilidade e maliciogidade.
Confidencialidade, integridade e disponibilidade.

(
(
(
(
(

HdOow

Prova : Amarela Concurso : PS-CAP/10
ProfigsZo : TECNICO EM PROCESSAMENTO DE DADOS

13/22




34) Arvores s3o as estruturas de dados ndo sequénciais com maiox
aplicac¢8o na computagdo. Em relagdo &s Aarvores bindrias, é
correto afirmar gue:

(A) uma folha tem no maximo dois filhos.

(B) o grau de saida de todos os ndés tem valor constante e
igual a 2.

(C) cada nd poderd ter no maximo dois filhos, gue podem ou
nao serem folhas.

(D) somente serd binfria a Aarvore em gue a raiz tiver grau
de gsaida de valor 3.

(E) n3o existem subarvores em uma arveore binadria.

35) Considere os trechos de cédigo a seguir, escritosg em lingua-
gem Java e pertencentes a uma mesma Classe.

public double areaPoligono{double 11, double 12,
double 13} {
return area: }

public double areaPoligono(double 11, double 12,
double 13, double 14){
return area; }

public double areaPoligono (double raio) {

.....

return area; }

As declaragdes de métodos apresentadas acima sdo um exemplo
de: '

(A) mé& programacdo.

{B) desvio de comportamento.
(C) sobrecarga de método.
(D) heranga milltipla.

(E) métodos genéricos.
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36) Para Sistema Operacional Linux, considere o script chamado
meuscript:

#!1/bin/bash

echo "Marinha do "

echo Sminhavar

Congidere também a seqUéncia de comandos abaixo:

#get minhavar = 'Brasil'

#./meuscript

Em relacdo a3 informagdes acima, assinale a opgdo correta.

(A) O script ndo executou devido a¢ erro na sintaxe
#1/bin/bash.

(B) O script executou e exibiu Marinha do Brasil.

(C) O script executou e exibiu somente Marinha do

(D) A sintaxe #set minhavar est& correta.

(E) O script ndo executou, poisg $minhavar deveria ter sido
declarada, ainda em tempo de projeto, antes de ser
usada.

37) Observe o trecho de algoritmo a seguir.

Algoritmo
I+ 1
Repita

Se I > 100
Entdo Interrompa
Fim se
Se NUMEROS[I] = 30
Entdo Egcreva I
Fim se
I—TI+1
Fim Repita

Fim algoritmo

Em relac3oc ao trecho de algoritmo acima, €& correto afirmar

que ele imprime o valor

(A) de NUMEROS[I] a cada vez que I for igual a 30.

(B) 30 a cada vez gue I for igual a 30.

{(C) I para todo I.

(D) de NUMEROS[I] a cada vez gue NUMEROS[I] for igual a 30.

(E) de I a cada vez gque NUMEROS[I] for igual a 30.
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38) Considerando o uso da linguagem SQL para realizagdo de con-
sultas, é correto afirmar gue Consultas Aninhadas

(A)

(E)

gsdo realizadas guando, para executar uma consulta,
necessita-ge previamente do resultado da execugdo de uma
chamada ao programa externo.

formam wum bloco completo select-from-where dentro da
cldusula WHERE de outra consulta.

também sdo chamadas de consultas externas.

formam wum bloco completo select-from-where dentro da
cldusula FROM de ocutra consulta.

ndo pertencem & especificagdo da c¢itada linguagem
(SQL-99) .

39) Considerando a linguagem SQL, assinale a opgdo que ndo pos-

sui
las

HOAQw®

40} Na
Clasg

Prova
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comandos que permitem manipular, criar ou alterar tabe-
(ou relacgdes).

SELECT, CREATE, HAVING, FROM, ORDER BY, CONTAINS
SELECT, DROP, ALTER, UPDATE, ORDER BY, CONTAINS
SELECT, ALTER, UPDATE, HAVING, FROM, ORDER BY
SELECT, UPDATE, HAVING, FROM, CRDER BY, CONTAINS
DRCOP, UPDATE, HAVING, FROM, ORDER BY, CONTAINS

linguagem Java, a declaragdo de Construtores em uma
se

possibilita que se definam comandos a serem executados
quando um novo objeto for criado, tais como inicializa-
cdo de varidveis.

ndo é recomendada, pois rompe o encapsulamento.

oferece referéncia para as classes herdadas.

& um recursc de programagdo gue somente & utilizado com
chamadas recursivas.

substitui o uso de tipos primitivos.
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41} Analise as afirmativas abaixo, em relacio ao Windows XP.

I - No sistema FAT cada entrada de 16 bits é usada para

apontar para um cluster no disco.

II - A FAT32 foi desgenvolvida para enderegar cerca de até

dois terabytes de espago em disco.

I1I- Uma degvantagem do NTFS € o suporte de UNICODE, o qual

utiliza 2 bytes de informagdoc para cada caractere.

IV - O gistema de arguivog NT propicia mais seguranga e

confiabilidade para os dados ao posgibilitar registros
de monitoragdo e acesso controlado. _
A FAT32 pode ser usada em discos maiores por permitir

entradas de até 2°x32 bits.

Assinale a opgdo correta.

(A) Apenas as afirmativas I e V sdo verdadeiras.

(B) Apenas as afirmativas I, II e IV gdo verdadeiras.

(C) Apenas as afirmativas I, IV e V gdo verdadeiras.

(D) Apenas as afirmativas I, II e V g8o verdadeiras.

(E) Apenag ag afirmativag I, II, III e V gd3o verdadeiras.
42) Em relagdo & seguranca em redes de computadores, analise as

afirmativas abaixo e assinale a opgdo correta.

(A)

(B)

Prova
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A assinatura digital consiste na criagdoc de varios cddi-
gos, através da utilizagdo de uma chave piblica.
Atualmente, para se obter um bom nivel de seguranga na
utilizagdo do método de criptografia de chave inica, &
acongelhével utilizar chaves de 16 bits.

Uma boa pratica para configurar seu leitor de e-mail de
forma mais segura & ligar ag opgdeg de execugdo de Java
Script e de programas Java, e o modo de vigualizagdo de
e-mailil no formato HTML.

Ao serem executados, os programas ActiveX podem enviar
um arquivo qualguer pela Internet ou mesmo instalar pro-
gramas em seu computador.

O Distribuited Deniel. of Service (DDOS) constitui um
gervigo de antivirus muito wutilizado pelas grandes
empresas.
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43) Observe a execugdo do trecho de algoritmo a seguir.
Algoritmo

Se A2 = B3
Entio TESTE &« verdadeiro
Sendo TESTE « falso

Fim se

C « TESTE

Fim algoritmo

¢ valor falso estard armazenado em C se originalmente

(A) A2 < B3
(B) A2 = B3
(C) A2%A2 = B3
(D) A2 > B3

(E} A2 = B3

44) PAnalise a consulta em SQL a seguir.

SELECT DATANASC, ENDERECO
FROM EMPREGADO
WHERE PNOME='John'AND UNOME='Smith';

De acordo com essa consulta, & correto afirmar que:

(A) como resultado serdo apresentadas as tabelas DATANASC e
ENDERECCQ, se ambasg pogsuirem, em qguaisquer de suas tu-
plas, os valores John e Smith.

{(B) o ';' ao final da Gltima linha é um erro e por este mo-
tive a consulta ndo pode ser executada.

(C) como resultado serdo apresentados os valores dos atribu-
tos DATANASC e ENDERECO das tuplas da tabela EMPREGADO
gque possuam os valores 'John' e 'Smith' para os atribu-
tos PNOME e UNOME, respectivamente.

(D) quando as tabelas PNOME. e EMPREGADO forem validas, a
consulta poderd ser executada.

(E) a consulta ndo poderd ser executada, pois possul erro de
légica.
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45) Em relac8c & elaboragcio de senhas, assinale a afirmativa

INCORRETA.

(A) Uma boa senha deve ter peloc menos seis caracteres.

(B) Uma das regras para elaborag¢do de senhas & jamais utili-
zar palavras que fagam parte de dicionarios.

(C) Nomes, sobrenomes, numero de documentos sdo boas senhas
por serem consideradas segurasg e de facil memorizagdo.

(D) Quanto maior a senha mais dificil serd descobri-la.

(E) A senha "lgaz2wsx" parece gexr guficientemente "bagunga-
da', mas ndo é considerada uma boa senha, poils esta
agsociada a proximidade entre esses caracteres no te-
clado.
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46) A sgérie de Fibonacci & uma sequéncia de nlmeros em que 08
dois primeiros tem valor igual a 1 e os seguintes tem o wva-
lor da soma dos dois nimeros que og antecedem na série, con-
forme apresentado abaixo:

1,1,2,3,5,8,13,2L........

O cédlculo e a apresentac8o dos N primeiros elementos da gé-
rie (para N > 1) deveriam ser realizados pelec algoritmo a

seguir.

Linha 01 Inicio

Linha 02 inteiro: ANT1, ANT2, ATUAL, N, I
Linha 03 leia (N) '
Linha 04 ANT1L «— 1

Linha 05 ANT2 + 1

Linha 06 imprima (ANT1, ANT1)

Linha 07 I «~ 2

Linha 08 engquanto I < N facga

Linha 09 ATUAL ~— ANT1I + ANT2
Linha 10 imprima (ATUAL)

Linha 11 ANT1 «— ANTZ2

Linha 12 ANTZ — ATUAL

Linha 13 I « I + 1

Linha 14 fim enquanto

Linha 15 Fim

Sabendo-se que o algoritmo acima estd apresentando a saida
incorreta, assinale a opgdo gue apresenta a linha que devera
ser substituida e quais as instrugdes de pseudocéddigo deve-
r3o ser utilizadas para que a saida correta seja fornecida.

(A) Linha 10 imprima (ANTL)
(B} Linha 07 I «— 1
{(C) Linha 10 imprima (ANT1, ANT2)
{D) Linha 06 imprima (ATUAL)
(E) Linha 08 enquanto I < N faca
Prova : Amarela Concurso : PS-CAP/10
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47) Analise o diretdrio a seguir.

~TW-r--¥-- 1 root  Root 77 Jul 20 .bash logout
-rW-Yr--T-- 1 root Root 291 Out 12 .bash profile
—YW-T--T-- 1 root Root 97 Jun 14 .bashrc

~YW-X -~~~ 1 root Root 1052 Oout 13 .emacs
drwxr-xr-x 3 root Root 2048 Fev 10 .kde

No Sistema Operacional Linux com a finalidade de facilitar
o preenchimento automidtico de diretdrios de novas contas, o
diretdrio-modelo acima foi criado em /etc/skel. Assinale a
opgdo correta em relagdo a esse diretdrio.

(A) Serdo copiados 4 (quatro) arquivos de configuragdo para
o shell.

(B) O usuério proprietario sera blogueado para ndo modifi-
car os argquivos copiados.

(C) Uma vez criada a estrutura do diretdério-modelo em :
/etc/skel nem mesmo o Administrador do gistema podera
modifica-la.

(D) Ao se criar uma nova conta, todo o contetGdo do diretd-
rio-modelo sera copiado e gerd atribuido para a UID e
GID da nova conta.

(E) Serad copiado um arquivo de configurag8o para o ambiente
grafico de desktop KDE.

48) Em repregentagdo de dados computacionais, quando a soma
de dois nimeros de N algarismos zresulta em um valor com

-

N+1 algarismos, ocoxrre o que & chamado de:

(A} Floating point.

(B) Notacdo cientifica.
(C} Overflow.

(D} Float.

(E} Codificacdo.

49) Como & denominado o utilitéario responsével por colocar fisi-
camente na memdria um programa para execugio?

Interpretador.
Linker.
Loader.
Depurador.
Compilador.

EERGE
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50)

Congiderando a especificagdo da linguagem SQL, agginale a
opgdo que apresenta a congulta que est& sintaticamente cor-
reta, isto &, aquela gue seria executada sem apresentar
erros de sintaxe (considere gue as tabelas e atributos cita-
dos existem) :

(A) SELECT PNCOME, UNOME FROM EMPREGADO WEERE SUPERSSN NULL;

(B) SELECT PNCME, UNOME FROM EMPREGADO WHERE SUPERSSN IS *

(C) SELECT PNOME, UNCME FROM EMPREGADO IS NULL;

(D) SELECT PNOME, UNOME FROM EMPREGADO WHERE SUPERSSN IS
NULL;

(E) SELECT PNOME NOT UNOME FROM EMPREGADO WHERE SUPERSSN IS
NULL.
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